



Imperio

Año XII • Número 3163 • ZAMORA, Viernes 21 de Marzo de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

"CUANDO SE TIENE TODA LA RAZON, COMO LE OCURRE A ESPAÑA, Y ESTA ESTA DISPUESTA A NO DEJARSE IMPRESIONAR Y DEFENDERSE, TODOS LOS ATAQUES Y LAS MANIOBRAS SE DESHACEN EN LA IMPOTENCIA"
FRANCO

El gobernador civil ha gestionado en Ponferrada la normalización de los suministros de carbón mineral a nuestra capital

Están comenzando a llegar los 40 vagones correspondientes al mes actual

Durante estos días últimos, en que el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha permanecido fuera de Zamora, se ha trasladado a Ponferrada donde personalmente ha estudiado el mecanismo y la organización con arreglo a los cuales se verifica actualmente la distribución del carbón mineral a las provincias españolas, interesándose especialísimamente por lo relacionado con Zamora y su provincia.

Según nos consta, nuestra primera autoridad, en esta visita ha podido comprobar que las causas de la irregularidad en el embarque de las 400 toneladas de carbón mineral que mensualmente corresponde a Zamora, no son otras que las actuales dificultades que la RENFE sufre por la escasez de material.

Así por ejemplo, el cargamento correspondiente al mes en curso (destinado a Zamora, debería haber salido de Ponferrada el domingo día 9, de acuerdo con el plan señalado por la Delegación del Gobierno para la distribución del carbón, pero por la carencia de vagones dos trenes que tenían fijada su salida para el día 2, fueron aplazados hasta dicho día 9, produciéndose a su vez un aplazamiento en el tren de Zamora, que no ha podido comenzar a salir hasta el pasado día 16. En esa fecha algunos de los 40 vagones, que no vienen en un solo tren, sino en unidades sueltas, empezaron a ser enviados a nuestra capital y ya han comenzado a llegar.

El excelentísimo señor gobernador civil que ha visitado e inspeccionado todo lo referente a este asunto, espera con garantía, que en lo sucesivo los trenes de carbón lleguen con regularidad a nuestra capital.

Además, nuestra primera autoridad civil ha puesto en conocimiento de la Delegación especial del Gobierno, para la inspección del régimen de Tasas y Abastos, que algunas de las partidas de carbón mineral recibidas, son de calidad muy deficiente.

Audiencia militar del Jefe del Estado

MADRID, 20.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Guillermo Díaz del Río, comandante general del Arsenal de Cartagena; don Mariano de Ugarte Reure, general jefe de la Artillería del Cuerpo de Ejército Marroquí número 9; don José Medina Santamaría, general jefe de Estado Mayor del Ejército de Marruecos; don Francisco Arranz Monasterio, coronel jefe de la Sección de Servicios de Material y presidente de la Junta Directiva de la Asociación de Ingenieros Aeronáuticos, acompañado de los miembros de la misma; don Mariano Lebo Navaescú, coronel jefe del Regimiento de Infantería Argel número 27; don Gaspar Regalado Rodríguez, coronel de Artillería, de la Dirección General de Enseñanza Militar; don Julio Guillén Tato, capitán de navío de la escala complementaria, director del Museo Naval; don Fernando Pérez Cayetano, capitán de navío de la escala complementaria, comandante de Marina de Vigía; don Alfredo Bellod Gómez,

Una fase de la lucha contra el totalitarismo representa la ayuda a TURQUIA y GRECIA

Acheson no cree que el programa expuesto por Truman pueda conducir a una guerra con la U. R. S. S.

«Más confortado» regresó de Cayo Hueso el presidente
WASHINGTON, 20.—El secretario de Estado interino, Dean Acheson, hizo su anunciada declaración ante el Congreso de los Estados Unidos, acerca de la ayuda que prestará el Gobierno norteamericano a Grecia y Turquía. Puso de relieve que esta ayuda representa una fase de la lucha de la libertad contra el totalitarismo y que, en propio beneficio, los Estados Unidos deben ayudar a estos países debilitados para que marchen por el sendero de la libertad. Agregó que no existe la posibilidad de que ningún otro país ni las Naciones Unidas, ayuden a Grecia o Turquía, por lo cual los Estados Unidos deben actuar sin pérdida de tiempo. Seguidamente, Acheson dijo que no cree que el programa de ayuda a Grecia y Turquía pueda conducir a una guerra contra la Unión Soviética. Finalmente destacó que al reforzar las fuerzas de la democracia y la libertad, los Estados Unidos contribuyen grandemente a suprimir una situación peligrosa y a reducir las diferencias existentes entre las grandes potencias.—Efe.

«MAS CONFORTADO»

WASHINGTON, 20.—De regreso de sus vacaciones en Cayo Hueso, Florida, ha llegado a esta capital el presidente Truman. Efectuó el viaje por vía aérea. A su llegada hizo la siguiente declaración a los periodistas: «Necesitaba tomarme estas vacaciones, porque me hacía falta descansar. Ahora me encuentro más confortado».—Efe.

LA POTENCIA AEREA YANQUI SUPERADA POR LA AVIACION MILITAR BRITANICA Y SOVIETICA

INDIANAPOLIS (Estados Unidos), 20.—Gran Bretaña y la Unión Soviética, están aventajando a los Estados Unidos en potencia aérea, según ha manifestado el senador Brewster, en un discurso pronunciado en una reunión de la Legión Americana. Puso de relieve que

teniente coronel jefe del grupo de zapadores de la división acorazada, y don René González Rojas, agregado aéreo de la Embajada de Chile en Madrid.—Logos.

En ambas Cámaras tendrán mayoría los liberales colombianos

Los comunistas solo obtuvieron a su favor un reducido número de votos

BOGOTA, 20.—Según los últimos datos oficiales, los liberales han obtenido 745 500 y los conservadores 627 945. Estos reconocen que los liberales tendrán mayoría en ambas Cámaras. El total de la votación para los comunistas es de 12 476 votos y se recuerda que en las últimas elecciones parlamentarias, obtuvieron 27 000. Falta aún datos de algunos municipios.—Efe.

IMPEDIR LOS AVANCES COMUNISTAS NO CONSTITUYE UN DESAFIO A LA RUSIA SOVIETICA

SAN FRANCISCO, 20.—El secretario de Trabajo, Lewis B. Schwellenbach, ha desmentido firmemente que el plan del presidente Truman para impedir los avances del comunismo en los países del Cercano Oriente, sigue en cuarta página quinta columna.

la aviación militar norteamericana pierde sus posiciones dominantes tanto en número como en progresos científicos. Indicó que Gran Bretaña amenaza a los Estados Unidos con dominar las rutas aéreas comerciales del mundo y que en lo que respecta a los aviones propulsados por cohetes, Rusia va a la cabeza. Criticó que en el presupuesto norteamericano sólo se dedique la tercera parte de los gastos militares a la aviación, mientras que en Rusia comprende el 58 por 100.—Efe.

Pocas perspectivas de progreso en la Conferencia de Moscú en la elaboración del tratado alemán

La cuestión de las reparaciones separa fundamentalmente a norteamericanos y rusos

Bidault expresó en su discurso la honda preocupación francesa por un posible rearme alemán

LONDRES, 20.—Comunican de Moscú que el punto de vista yanqui sostenido en las conversaciones acerca del importe de las reparaciones que ha de pagar Alemania, es el de que estas se efectúen en un período relativamente corto, como por ejemplo diez años. Por contra, Rusia quiere que el pago se haga en veinte años y diez mil millones de dólares para ella. Los funcionarios norteamericanos han manifestado que aunque creen que tres mil millones es el máximo que por ahora podrá pagar Alemania, esto no quiere decir que los Estados Unidos reclamen esta cantidad.

Marshall y Molotov han anunciado claramente que están tan distantes entre sí en la cuestión de las reparaciones, que hay pocas perspectivas de progreso en la elaboración del tratado alemán hasta que no se haya llegado a un compromiso sobre la cuestión citada.

Bidault hablará el primero en la sesión de hoy jueves y la discusión de este cuarto día será sobre los principios económicos y reparaciones. Todos los ministros excepto el francés ya han expresado sus puntos de vista sobre este asunto dos veces.—Efe.

Ramadier ha planteado la cuestión de confianza a la ASAMBLEA NACIONAL

"El fin de la República y de la misma Francia puede significar la caída del Gobierno"

MANOLETE Y ALVARO DOMECQ LLEGAN A LISBOA

ARRUZA LOS RECIBIO

MADRID, 20.—Según noticias recibidas de Lisboa, Manuel Rodríguez "Manolete", llegó esta tarde a Lisboa, procedente de Nueva York, acompañado de don Alvaro Domecq y la esposa de éste y el apodado de "Manolete", Camará. Fué recibido por Arruza, amigos del torero, que habían ido desde Madrid, y admiradores. El próximo sábado saldrá en avión para Madrid. Don Alvaro Domecq y su esposa saldrán mañana para Madrid en avión y Arruza irá el sábado a Sevilla en automóvil.—Logos.

"Al antagonismo entre el comunismo y el anticomunismo advierte a los comunistas- haréis retroceder la política francesa, si os absteneis de votar"

PARIS, 20.—Paul Ramadier, jefe del Gobierno francés, en uno de sus discursos más enérgicos, ha pedido a la Asamblea Nacional un voto de confianza y ha advertido que la caída del Gobierno puede significar el fin de la República y de la misma Francia. El primer ministro se dirigió a los comunistas y dijo: «Mirándoos a la cara directamente, os digo que el verdadero valor consiste en no mentirse a sí mismo. Sabéis muy bien que si os absteneis por cualquier razón de táctica parlamentaria, vuestra abstención debe conducirnos muy lejos y acabo al fin de la República y de la misma Francia. Si os absteneis, haréis retroceder la política de Francia al antagonismo entre el comunismo y el anticomunismo, que hasta ahora hemos conseguido evitar. Es necesario que digáis si queréis romper la unión de los partidos en la obra de nuestra salvación. Por nues-

tra parte—dijo finalmente—deseamos permanecer fieles a la labor emprendida, pero no podemos continuarla más que en medio de la franqueza y la claridad. Esta es la razón por la cual he planteado la cuestión de confianza».—Efe.

Auriol trata de resolver la crisis política

PARIS, 20.—El presidente de la república francesa, Auriol, ha celebrado hoy entrevistas con los jefes de los partidos políticos con el fin de resolver la crisis política que ha planteado la abstención de los comunistas en la votación sobre la política gubernamental en Indochina.

El primero de los consultados ha sido el expresidente del Consejo, socialista León Blum, lo que ha hecho pensar en la posibilidad de que sea él el encargado de formar nuevo Gobierno, en el caso de que llegue a plantearse la crisis ministerial.

El grupo parlamentario comunista ha celebrado hoy una reunión.—Efe.

«El comunismo francés está más vivo que nunca», declara Duclos al contestar a Ramadier

PARIS, 20.—Los comunistas franceses se abstendrá de votar en la Asamblea Nacional cuando los diputados tengan que decidirse acerca del voto de confianza pedido por el Gobierno.

El dirigente comunista Jacques Duclos pronunció un corto discurso esta mañana en la Asamblea, en

Termina en cuarta página sexta columna.

"Los pueblos son más sinceros cuando combaten que cuando votan", declara el Caudillo a una periodista yanqui

Y definió al régimen español como una democracia orgánica popular

BUENOS AIRES, 20.—El diario católico "El Pueblo" publica unas extensas declaraciones del Generalísimo Franco a la periodista norteamericana Georgia Long, que ha residido largo tiempo en España. Miss

Long afirma que estas declaraciones servirán para conocer la verdad española.

El Caudillo le dijo que los pueblos son más sinceros cuando combaten que cuando votan y definió su régimen como una democracia orgánica popular. Afirmó que el pequeño grupo de protestantes que existe en España practica libremente su fe y ofreció una amplia explicación de las dificultades económicas del país como consecuencia de la última guerra mundial y de las sequías.—Efe.

Diez mil hombres de la guarnición comunista de Yenan perecieron en defensa de la ciudad

NANKING, 20.—El Gobierno chino anuncia que en la toma de la capital comunista de Yenan por tropas nacionalistas han resultado muertos diez mil combatientes comunistas que defendían dicha ciudad, y han sido tomados en la misma operación dos mil prisioneros de los cien mil guerreros que defendían el baluarte comunista.—Efe.

NUEVA YORK, 20.—Informes de Méjico dicen que los rojos españoles allí exiliados se quejan de la falta de recursos en metálico para sostener organismos y campañas de difamación contra España en el extranjero. Los exiliados aseguran que, con muchas economías, los fondos que sacaron de España a lo alcánzan ya a cubrir el presupuesto de gastos para un par de años más.—Efe.

Nueva España

Tercera época - Número 113 - Suplemento de IMPERIO
dedicado a la Comarcal de Benavente - 21 de Marzo de 1947

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores gestores camaradas De Castro Antón, Alonso Fernández, De Castro Santiago, Llamas Ferrero, Otero González y Sarz Domingo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Francisco de Prada Fernández para que en un solar de su propiedad sito en la Cuesta del Río, pueda construir un edificio de nueva planta.
- 2.º Autorizar a don Florián Martínez Vaquero para que en su casa sito en la calle de Zamora pueda ejecutar obras de reforma con sujeción al proyecto del arquitecto señor Moreno.
- 3.º Autorizar a don Pedro Carretero y otros para ejecutar obras de nueva planta en un solar de su propiedad sito en el camino de Maragatos.
- 4.º Autorizar a don Francisco Otero Cabrero para que en un solar de su propiedad sito en el camino de Maragatos pueda ejecutar obras consistentes en explanación y acopio de materiales.
- 5.º Autorizar a don Buenaventura de las Cuevas para que en un solar de su propiedad sito en el camino de Maragatos pueda ejecutar obras consistentes en su cercamiento.
- 6.º Autorizar a don Saturnino Forés Artolozabal para que en la casa de su propiedad de la calle de Obispo Regueras pueda ejecutar obras consistentes en construcción de dos tabiques en la planta principal y construcción de tres tabiques en el piso segundo.
- 7.º Quedar sobre la mesa para ulterior resolución el expediente seguido a instancia de don Mario López de Robles y otros sobre obra ruinosas de casas de don Víctor Llamas.
- 8.º Aprobar el proyecto redactado por el aparejador municipal don Juan Fernández Oeote para urbanización de la plaza de San Francisco.
- 9.º Cancelar un préstamo hipotecario del Pósito Pío de Paz de esta ciudad.
10. Conceder el anticipo de una mensualidad de su haber a un empleado municipal.
11. Reconocer el derecho a la percepción de quinquenio al vigilante de Arbitrios don Esteban Fernández Martín.
12. Reconocer el derecho a la percepción de un quinquenio al que fué administrador del Matadero municipal señor Rojo San Juan.
13. Admitir la dimisión del agente ejecutivo señor Cabada.
14. Darse la Corporación por enterada de Circular de la Delegación provincial de Sindicatos sobre Policía Rural.
15. Prestar su aprobación y que se exponga al público por espacio de ocho días a los efectos de reclamación la rectificación del padrón de habitante de 1946

16. Autorizar ampliamente al señor alcalde para que en nombre de la Corporación pueda aceptar la cesión del Cercado de Gándara y suscribir la oportuna escritura pública.
17. Conceder enterramiento gratuito a un pobre de solemnidad.
18. Darse la Corporación por enterada de comunicación de don Tomás de la Vega Morán expresando su agradecimiento por haberle felicitado con motivo de su nombramiento de secretario general del Servicio Nacional del Trigo.
19. Aprobar las cuentas generales correspondientes al ejercicio de 1946, que rinden los señores ordenador de Pagos, depositario de Fondos e interventor municipal.
20. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.
21. En la sesión de ruegos y preguntas se formuló uno sobre provisión de la plaza de auxiliar de Arbitrios.

19. Aprobar las cuentas generales correspondientes al ejercicio de 1946, que rinden los señores ordenador de Pagos, depositario de Fondos e interventor municipal.

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

- A Francisco Villar, 10 pesetas de multa, por extraer tierras de la Mota.
- A Sebastián Lozano, 10 pesetas de multa, por extraer tierras de la Mota su hijo José.
- A Marcelino Prieto, 10 pesetas de multa, por extraer tierras de la Mota su hijo Antonio.
- A Manuel Martín Agüero, 25 pesetas de multa, por circular con un camión por la calle José Antonio, infringiendo las órdenes de la Alcaldía.
- A la señora viuda de Luis Morán, 25 pesetas de multa, por el mismo concepto anterior.
- A Eusebio Garrido, 25 pesetas de multa, por cerrar su establecimiento después de la hora reglamentaria.
- A José Sanz García, 25 pesetas de multa, por circular un camión de su propiedad por la calle José Antonio, infringiendo las órdenes de la Alcaldía.
- A Rafael Parra, por José Faustino Domínguez, por Cándido; Maximino Esteban, por Fernando, 5 pesetas de multa a cada uno, por molestar a las asistentes a la Escuela Hogar.
- A Juan Martínez, 5 pesetas de multa, por subirse su hijo Pancho a los pinos de la Mota.
- Al señor gerente de D. E. P. A. M. Sociedad Anónima, 25 pesetas de multa, por circular un camión de su propiedad por la calle José Antonio, infringiendo las órdenes de la Alcaldía.
- A Manuel Agüero, 25 pesetas de multa por circular con un camión por la calle José Antonio, infringiendo las órdenes de la Alcaldía.

NECROLOGICA

Nuestro muy distinguido amigo don Cesáreo Aguiriano, director de la sucursal del Banco Central de esta ciudad, y su distinguida esposa, pasaron por el triste dolor del fallecimiento de su hijo Cesáreo Julio Aguiriano Blanco, de 3 meses de edad, que tras breve y rápida enfermedad subió el Cielo el pasado día trece.

NATALICIO

La distinguida esposa del culto notario de nuestra ciudad, don Ramón Pernas Soto, ha dado a luz un robusto niño.

Movimiento de población

NACIMIENTOS
Pilar Castaño Llamas, Vicente Conde Acedo, Altonso Pernas Vázquez, José Luis Aguilar Gutiérrez y María Dolores Ramos Hernando.

DEFUNCIONES
Francisco Ledo Valverde, de 6 meses; Manuel Sobejano Falgár, de 82 años; Cesáreo Julio Aguiriano Blanco, de 3 meses; e Isabel Félix Castañer, de 3 años.

CARTELERA MUNICIPAL

Renovación total de las listas de Beneficencia municipal

Como ampliación y aclaración al bando de esta Alcaldía de 7 de marzo actual, sobre renovación total de las listas de Beneficencia municipal, esta Alcaldía cree oportuno hacer las siguientes aclaraciones:

- 1.º Dónde dice: «Quedan reguladas las actuales listas de beneficiarios de la Beneficencia municipal», quiere decir: «Quedan anuladas las actuales listas de beneficiarios de la Beneficencia municipal».
- 2.º Como consecuencia de lo anteriormente dicho, a las nuevas listas anularán las anteriores, y por tanto, están obligados a solicitar todos los que disfruten hora de tales beneficios, y se consideren con derecho a continuar, advirtiéndoles, que si no lo hacen quedan automáticamente excluidos.
- 3.º No será tomada en cuenta ninguna solicitud, que tenga falta de datos de los comprendidos en el modelo oficial, o que haya falseado la veracidad de los mismos.
- 4.º No será concedida la Beneficencia a los que disfruten del Seguro de Enfermedad así como tampoco a los que hagan ostentación de un bienestar incompatible con la pobreza necesaria para estar incluidos en la Beneficencia.
- 5.º El plazo de admisión de instancias termina el 2 de abril, y desde dicha fecha no serán admitidas nuevas solicitudes.

Contribuciones especiales por urbanización de plaza San Francisco

En sesión celebrada por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento el día 11 del actual mes de marzo, se acordó la urbanización de la plaza de San Francisco, con sujeción al presupuesto redactado por el señor aparejador municipal, e importe de cuarenta y ocho mil novecientos sesenta y siete pesetas con treinta y cuatro céntimos.

Asimismo se acordó la imposición a los especialemente interesados, de las siguientes contribuciones especiales:

- A) Por la totalidad del importe de las aceras, ya que no exceden estas de dos metros de anchura.
 - B) El 50 por 100 del importe de la pavimentación que pudiera corresponderles frente a sus fachadas por un trozo de calle, tomando como base la anchura de la calle inmediata de la Primera Travesía de la Plaza de San Francisco a Avenida del General Primo de Rivera.
 - C) Se impondrá por metros lineales de fachada de cada uno de los contribuyentes.
- De conformidad a lo dispuesto en el artículo 38 del Decreto de 25 de enero de 1946 se exponen al público en la Secretaría de este Ayuntamiento los documentos prevenidos en el artículo 37, durante el plazo de quince días hábiles, para que durante el mismo y siete días más se puedan interponer las reclamaciones que se estimen oportunas por los interesados a que hace referencia el artículo 39.

Cuentas generales del año 1946

En sesión celebrada por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento el día 11 del actual mes de marzo, se acordó por unanimidad aprobar las cuentas de liquidación del Presupuesto, valores fuera de Presupuesto, Presupuesto extraordinario, y patrimonio, así como la memoria de Intervención y el dictamen de la Comisión de Hacienda correspondiente al año 1946, que han sido rendidos por los señores ordenador de Pagos e interventor municipal, de conformidad a las disposiciones vigentes.

Según dispone el párrafo segundo del artículo 352 del decreto de 25 de enero de 1946, referidos documentos acompañados de sus justificantes, se hallan expuestos al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de 15 días hábiles, para que durante dicho plazo y ocho días más, puedan ser examinados por el vecindario y personas directamente interesadas, quienes podrán formular

por escrito las reclamaciones que estimen pertinentes.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Contribución especial para servicio de incendios

Todas las Compañías aseguradoras del ramo de incendios que tengan hechos seguros dentro de este término municipal y tengan establecidas dirección, agencia, sucursal o representación en este municipio habrán de presentar en el plazo de quince días declaración jurada de las primas cobradas durante el año transcurrido de 1946, por el citado ramo de incendios en este término municipal. Estas declaraciones serán la base para la distribución de la cantidad de contribución especial que ha de hacerse con arreglo a la ordenanza existente y al apartado c) del artículo 45 del decreto de 25 de enero de 1946.

Quedarán advertidas tanto las Compañías como sus representantes en esta que de no presentar dicha declaración la estimación de la base podrá hacerse por esta Corporación a tenor de lo que dispone el artículo 313 del citado decreto.

Pago de contribuciones de primer trimestre

Publicados en el «Boletín Oficial» de esta provincia los días en que ha de verificarse la cobranza del primer trimestre del año actual, se avisa a los contribuyentes por territorial e industrial y demás impuestos del distrito municipal de Benavente, en cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 65 y siguientes del Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928, que la cobranza de referido trimestre tendrá lugar a partir del día 15, desde las nueve de la mañana a las tres de la tarde, en el sitio designado al efecto.

En su consecuencia, para que llegue a conocimiento de todos los contribuyentes del citado distrito municipal, y a fin de que puedan satisfacer sus cuotas sin los recargos que para los morosos determina el artículo 67 de dicho Estatuto, se invita a los mismos por medio del presente edicto a que verifiquen el pago de sus respectivas cuotas en el plazo señalado. Al propio tiempo se hace saber que transcurrido el último día del citado mes en que termina el primer período de cobranza voluntaria, podrá satisfacer hasta el día 25 del mes de marzo sus cuotas en la capital de la zona situada en la Plaza España sin recargo alguno.

También se hace saber a los contribuyentes que pasado dicho día incurrirán en apremio, sin más notificación ni requerimiento; pero si lo satisficieren durante los diez últimos días de dicho mes, solo tendrán que abonar un 10 por 100 de recargos; que automáticamente se elevará al 20 por 100 el día primero del trimestre siguiente.

CONSIGNA a las Falanges Juveniles

«NO PODEMOS LANZAR EL IMPETU FRESCO DE NUESTRAS JUVENTUDES PARA EL RECUBRO DE UNA INSTITUCION QUE JUZGAMOS GLOSIOSAMENTE FENECIDA.»

(José Antonio)

En la Falange no puede haber nostalgia de formas antiguas, sino ambición de contenidos nuevos.

Nosotros hemos nacido y vivido en España, no en una Monarquía ni en una República. La Patria está por encima de la forma de Gobierno.

DEPORTES

F. J. de la Bañeza, 2; F. J. Benavente, 1

NI BRAVOS NI DIESTROS SINO TODO LO CONTRARIO

Día de fútbol, ambiente tau-rino fueron las dos primeras observaciones del espectador en este partido que se jugó el pasado domingo en el estadio de La Llanera de La Bañeza, entre los equipos F. J. de La Bañeza y F. J. de Benavente.

Día primaveral, templado, de cielo azul, ambiente de toros, bravura, destreza, como se anunciaba, y algo más que no apareció en los programas como por ejemplo la proximidad de las bodegas bañezanas que guardan tan celosamente el vino leonés y que parecían ofrecerlo, como obsequio espléndido al primer matador de esta supuesta corrida con alegóricos toros.

Y con este día de olimpiada primaveral y este ambiente de tarde de toros la sana alegría de unos benaventanos que animaron constantemente a su equipo.

IMPRESION DE JUEGO

Aquel conjunto que en Villalando nos ofreció una tarde de buen fútbol con maravillosas jugadas de su delantera, no existió en La Bañeza. Destacaron sí, como no, magníficas individualidades que siempre ofrecen algún aliciente al espectador, pero el conjunto, los once muchachos que juegan al fútbol con rapidez, decisión y coraje no existieron en el campo de La Llanera. Frente a los diestros, los bravos, el conjunto bañezano en el que también las individualidades fueron las que decidieron el partido. Todo ello contribuyó a que en el partido del domingo se viese un fútbol mediano carente de selectas jugadas.

Da comienzo el encuentro a las cuatro y treinta de la tarde y desde el primer momento se observa un dominio de equipo rival que habría de producir como consecuencia próxima un tirote continuo contra la puerta bien defendida de Mateo.

Se destacó en este primer tiempo un avance de la delantera rival en el que indecisa la defensa, el delantero centro sólo ante la puerta lanzó el balón a las nubes. Al final del tiempo se observa ligero dominio de nuestro equipo que obliga a lanzar a córner diversos balones y destacando también los fallos de algunos de nuestros jugadores. Y con empate a cero termina este primer tiempo.

En el segundo tiempo, con la esperanza de ver un fútbol de mayor calidad, la labor de conjunto es un poco más eficiente. Nada más comenzado este tiempo se produce el primer tanto, consecuencia de un avance de la delantera contraria, quedando el balón botando al pie de la puerta y penetrando suave, lentamente en la red empujado por el interior derecha.

En la continuación se producen tres saques de esquina seguidos en su puerta y momentos después en un avance de la delantera rival dos saques de esquina seguidos en nuestra puerta. Domina ligeramente nuestro equipo y se producen buenos disparos de nuestro medio centro.

A los 25 minutos en un avance de la delantera rival que llega fácilmente a nuestra puerta, cuyoando parecía inminente el gol, Mateo se lanza a los pies del delantero centro. A los 25 minutos de este segundo tiempo, Pío involuntariamente da al balón con el brazo en el área de penalty. Tirado éste de fuerte disparo al ángulo consiguen el segundo tanto.

En los últimos minutos se nota una reacción de nuestro equipo, hasta que por fin en el último minuto en un avance de toda la delantera, Mito tira

fuerte y esquinado consiguiendo el «gol del honor».

LAS FIGURAS

Si se quiere que nuestro equipo haga exhibiciones de calidad de juego y obtenga victorias, ha de reformarse y entrenarse. Se necesita, sobre todo ahora en este tiempo primaveral, entrenamiento diario. De lo contrario jugarán sí, con buena voluntad, con un esfuerzo superior a sus facultades físicas actuales, pero no conseguirán las victorias que con menor esfuerzo se pueden obtener.

En la puerta Mateo fué el portero indiscutible, sereno, va liente, decidido que tuvo una lucida actuación. Pío bien e in finitamente superior a Tomé que tuvo grandes indecisiones. Viejo, empeñado en anular al extremo rival fué el agujero por el que se colaron los balones durante todo el partido; Pajares magnífico y Otero descolocado.

En la delantera destacó Saludes y Colás; Ángel lento en los pases estropeó avances peligrosos.

En el equipo contrario destacaron la defensa, el medio izquierda, el extremo derecha y el delantero centro. Estos en magnífica forma fueron los artífices de la victoria.

Y a las órdenes del árbitro que pitó bien, imenos mal que encontramos uno que compró antes el reglamento y las gafas, se alinearon así los equipos.

Benavente: Mateo; Tomé, Pío; Otero, Pajares, Viejo; Ángel, Mito, Saludes, Morucho y Colás.

La Bañeza: Cecilio; Luis, Ángel; Alberto, Alfredo, Bernardino; Alvaro, Julio, Francisco, Bernardino y José Luis.

MARTINEZ

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

- VENDESE camioneta tonelada, perfecto estado. Teléfono 1627. 232.
- HUEVOS 15 pesetas docena en Casa Ferrero: Avenida Ferla 1, Sótano Mercado y antiguo felato San Torcuato, Teléfono 1460. 291.
- VENDO casa, Plaza Milicias 25, cuatro viviendas, corral fachadas tres calles, título inscrito. Informarán misma finca bajo derecha. 319.
- SE VENDE una máquina no. 5 del número 5 de Albejos, seminueva. Para tratar con Felipe Jambrina en Villarriba. 359.
- VENDO 12 fanegas de tierra y 2.000 cepas en Fresno de la Ribera. Eugenio González Cazor. 361.
- SE VENDE casa frente escuela de San Lázaro, calle Obispo Nieto, planta baja y principal, con corral y cuadras, llave en mano. Razón Puente, 4. Zamora. 369.

TRASPASOS

SE TRASPASA industria acreditada con locales para poderla ampliar o poner otra nueva. Urge traspaso. Razón hotel Cuatro Naciones. 362.

VARIOS

- GANE DINERO fabricando propio domicilio. Proporción material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid. 321.
- PERDIDA cerdo pequeño, negro claro, martes 18. Avisos alcalde Cañizo. 368.
- PARADISTAS: Se vende caballo semental, magnífico ejemplar. Informes en esta Administración. 370.

BUEN NEGOCIO

En La Bañeza traspábase Hotel acreditado y céntrico. Informes escribiendo Apartado 49. Zamora. 372

ALMORRANAS - VARICES

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal M.ª Teresa, 45.-Madrid, Dr. Santiago Subirachs. Consulta en Zamora, de once a una, del 5 al 30 de marzo Plaza Sagasta, 37. Informes, Hotel Palacio. 272 Censura Central 3639.

La hernia y la tos

Es sabido que la tos favorece la salida de la hernia, lo que causa molestias y peligros. Recuerde entonces el novísimo **ADMINICULO** HERNISAN pequeño y blando dispositivo con patente de invención 154251 que evita los anticuados y engorrosos bragueros de hierro que dejan escapar la hernia. Consulte al médico (C. C. S. 6443).

AVISO: Visita en ZAMORA, viernes 23, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO 1. En LA BAÑEZA miércoles 26, de diez a una, CONSULTORIO DR. LUNA. En BENAVENTE, jueves 27, de diez a una, CONSULTORIO DR. DON BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

Hernisán (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

COSAS DEL DEPORTE

HOCKEY

El equipo de la S. F. de Zamora empata en La Coruña

Y se acerca a la semifinal de los campeonatos nacionales

El equipo de hockey de la Sección Femenina de Zamora sigue cosechando triunfos por tierras gallegas. Al empate logrado en Orense ante un público apasionado ha seguido una nueva igualdad, obtenida esta vez en el Estadio municipal de la Coruña, Riazor. Fue el resultado, victorioso para nuestras camaradas si tenemos en cuenta que han jugado en terreno extraño y de hierba, al que no están acostumbradas, y también que el conjunto coruñés es de primera calidad. Al encuentro asistió numerosísimo público y en el palco presidencial estaba el gobernador civil de la Coruña y otras autoridades y jerarquías. Ambos cuadros fueron batidos por el gran juego que desarrollaron.

He aquí el brillante historial del «once» zamorano en los actuales campeonatos nacionales de la S. F.: Zamora, 3; Valladolid, 0; Zamora, 3; Palencia, 0; Orense, 0; Zamora, 0; Coruña, 1; Zamora, 1. Así pues si las chicas de aquí no pierden el partido que próximamente disputarán en Santander, se clasificarán para la semifinal del Torneo.

Indudablemente el equipo de la Sección Femenina de Zamora está poniendo muy alto el pabellón de portivo local.

“Lo” de Cuenca

Ayer regresó de Cuenca la expedición rojiblanca. Al anochecer hubo concentración general en la balombrística calle de Vialto y allí se nos explicó lo ocurrido:

El «conspicuo» de turno dividió la aloga jornada en tres partes: público, arbitro y Atlético. Y afirma que el respetable se comportó con los nuestros de forma poco correcta y, desde luego, nada deportiva. Los zamoranos fueron abroncados en la calle—antes del partido—, durante los 90 minutos de juego y, finalizada la contienda, el autocar fue apedreado. No importó que el Atlético hiciera alí su presentación: sin ningún motivo el público recibió a los nuestros «de uñas»...

El arbitraje del colegiado señor Batán fue una verdadera desdicha. Toleró el peligroso juego de los conguenses e incluso las agresiones personales de que fueron objeto dos jugadores rojiblanco. Batán no se inmutó por nada y consintió todo a los locales. Señaló a capricho los finales de tiempo y, en el descanso, confraternizó con los del Conguense, como buenos amigos que eran todos. Buena prueba de las violencias de aquel equipo son esos seis zamoranos tocados, aunque no de importancia, que ayer fueron asistidos por el médico del Club...

El Atlético jugó, en general, un aceptable encuentro, destacando los buenos deseos y la alta moral de los más. Francisco Camino como jefe del ataque y Taldán no estuvo a la altura de otras ocasiones. El debutante, B. Rabé II, cumplió en su difícil puesto de interior...

También nos dice el «conspicuo» que la directiva del Atlético ha redactado ya

Con éxito extraordinario se inauguró ayer “Antorcha” la Tertulia Literaria de “Educación y Descanso”

Los versos de don Ramón Díez del Corral fueron calurosamente aplaudidos

Como habíamos anunciado, ayer, a las ocho de la noche tuvo lugar en el salón de actos del Hogar del Productor de “Educación y Descanso” la primera reunión de “Antorcha” la Tertulia Literaria, organizada por la Sección de Cultura y Arte de dicha Obra Sindical. El recital de versos del poeta de nuestra capital don Ramón Díez del Corral fue un verdadero triunfo, siendo todas las composiciones acogidas con aplausos calurosísimos y muy prolongados.

La falta de espacio nos impide publicar hoy una reseña detallada de este interesante acto y por ello nos limitamos a consignar su franco y extraordinario éxito. En nuestro número de mañana ampliaremos nuestra información.

Racionamiento a cartillas colectivas

Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 18 de los corrientes, se llevará a efecto en esta capital y por el Sindicato provincial de Hostelería y Similares, un racionamiento a cartillas colectivas de la misma, consistente en los artículos que a continuación se expresan y al precio y cuantía que también se determinan:

- ACRITE, 750 gramos por ración a 5'924 pesetas kilogramo.
- AZUCAR, 300 gramos a 4'75 pesetas.
- CHOCOLATE, 100 gramos, a 9'586 pesetas.
- JABON, 200 gramos a 4'045 pesetas.
- ALUBIAS, 400 gramos a 5'6 pesetas.
- GARBANZOS, 200 gramos a 4'63 pesetas.
- SOPA, 500 gramos, a 4'63 pesetas.
- PATATAS, cuatro kilos por ración a 0'864 pesetas.

Para llevar a efecto este racionamiento, el mencionado Sindicato provincial de Hostelería y Similares, tendrá en cuenta las normas que para tal efecto han recibido de esta Delegación provincial.

Las clínicas y sanatorios que se abastecen por este sistema de racionamiento, se pasarán por las tiendas de ultramarinos que tienen elegida para su abastecimiento.

una nota protestando ante la Federación por el comportamiento de los seguidores del Conguense y por el fatal arbitraje de Batán.

¡Atención! El gol del honor deportivo fue obra de Cereij...

Por la transcripción, TIM.

Los rayos ultravioleta han revelado señales impresionantes en el Santo Sudario

D. Amando Gómez hablará sobre estos descubrimientos mañana en «Educación y Descanso»

Como ya hemos venido anunciando, mañana sábado, a las ocho de la noche, el muy ilustre señor D. Amando Gómez, canónigo Maestréscuela de la S. I. C. hablará en el segundo “Acto de Cultura”, organizado por “Educación y Descanso”.

El tema que este prestigioso erudito zamorano se ha propuesto tratar en su conferencia, es de un interés tanto más extraordinario cuanto que se refiere a hechos y datos casi enteramente desconocidos: las vicisitudes históricas de los instrumentos empleados en la Pasión del Señor.

El muy ilustre señor don Amando Gómez, nos ha anunciado ayer en una breve charla que con él sostuvimos, que entre otros puntos, versará también sobre los últimos y sensacionales descubrimientos que se han hecho al examinar el Santo Sudario a través de los rayos X y ultravioletas, los cuales han mostrado, en el lienzo que envolvió el divino cuerpo muerto del Redentor, señales inequívocas de la lanzada en el costado, de los latigazos en las espaldas y de las perforaciones de los clavos en los pies y las manos.

Un tema interesantísimo y apasionante por tanto que expuesto con la erudición y la elocuencia brillante de don Amando Gómez, llenará mañana por completo el salón de actos de “Educación y Descanso”.

Sus hijas esperan el segundo número de “BAZAR” que acaba de aparecer. Es el mejor regalo que usted puede hacerles.

Noticiario Sindical

Sindicato provincial del Combustible

A partir del día 21 de los corrientes, queda anulado el cupón número 19 de la tarjeta de suministro de carbón mineral y éste será suministrado solamente con el cupón número 20 desde el día 24 del actual.

Hasta nueva orden y en tanto las circunstancias lo permitan no se suministrará cantidad alguna de carbón para calefacciones, excepto Clínicas, Hospitales y Sanatorios que podrán solicitar dicho combustible, de este Sindicato provincial.

Hoy se celebra el último Via Crucis de la Cofradía de Jesús Yacente

Será presidido por el Prelado

Hoy viernes, tendrá lugar el último de los Via Crucis solemnísimos que la magnífica Cofradía zamorana de Jesús Yacente celebra semanalmente en la iglesia de la Concepción, durante la Cuaresma, ante su bellísima imagen de Gregorio Fernández.

Todos estos Via Crucis, a los que han asistido los hermanos de la Cofradía puntual y devotísimamente y numerosos fieles zamoranos, se han visto rodeados del máximo realce y de la mayor brillantez.

Sin embargo, este último que hoy va a celebrarse será especialmente solemnísimo, ya que atendiendo la invitación de la Hermandad, el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, acudirá a presidirlo.

Así la Cofradía de Jesús Yacente pone un brillantísimo broche final a sus cultos religiosos que proceden a la Semana de Pasión.

Guía religiosa

MANZO 21 Viernes

CULTOS

- San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete.
- Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
- Santo Rosario a las ocho y media.
- Santa Lucía.—Misa a las nueve.
- Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
- San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las siete.
- San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Lourdes: Misa a las ocho y media.
- Conceptionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
- Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.
- Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
- Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las seis y media.
- Tránsito.—Misa a las ocho.
- San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Marinas.—Misa a las ocho.
- San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.
- Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
- San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Cabañales.—Misa a las nueve.
- Santo Rosario a las ocho y media.
- Josefinas.—Misa a las ocho.
- San Andrés.—Misa a las nueve.
- Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
- Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Sábado 22 de marzo

SANTORAL: Pablo, Desgracias, Bienvenido, Epafrodito, obs.; Basilio, Octaviano, pbs.; Saturnino, Calinica, Basilisa, mártires; Catalina de Suecia, vg.; Lea, viuda.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Noticias y avisos

GOBIERNO MILITAR

Todos los alféreces eventuales de complemento de Infantería, que tienen terminada su carrera civil y han sido ascendidos a este empleo, residentes en esta plaza o provincia, se presentarán en este Centro, a fin de solicitar destino de las vacantes anunciadas con fecha 16 del actual (B. O. núm. 63).

ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACION NUMERO 41

Todos los señores jefes y oficiales de complemento y prorrégales residentes en esta plaza, pasarán por este Centro con la máxima urgencia para comunicarnos asuntos que les interesan.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Finilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 20 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 872 y con 2,50 los terminados en 72.

NUEVAS PUBLICACIONES “REUS”

“El Papa y los problemas actuales del Mundo”. He aquí el contenido de dicho libro: J. Antonio Cremades, “Los abogados zaragozanos”, ante el pensamiento de Su Santidad con motivo de la conflagración Mundial.—J. Gascón y Marín, “La futura organización internacional”.—R. Domenech Valls, “La Iglesia ante la guerra”.—M. Sancho Izquierdo, “El orden social”.—J. M. Albareda, “Servicio de la inteligencia”.—A. Martín Artajo, “Función social de la familia”.—J. Larraz, “El orden económico internacional”.—S. Amador Loriga, “La guerra en el orden cristiano”.—Antonio Golpochea, “Reintegración del ordenamiento jurídico”.—Gregorio Modrego, “La caridad en el orden social”.—E. Laguna Azorín, “El Pontífice y la libertad humana”.—Gaetano Cicognani, “Resumen de la Conferencia”.—Eduardo Aunós, “Perenne ac-

Elocuencia de...

(Viene de la pág. 4. 1.ª col.)

23,2 por mil, bajando en 1912 a 21, para señalar en 1918 un 33 por mil, trágico aumento debido a la gran epidemia de influenza que se abatió sobre nuestra Patria, y así, con diversas oscilaciones 16,5 por mil en 1936; 16,7 en 1937; 19 en 1938; 18,2 en 1939; 16,3 en 1940, etc. Llegamos al año 1946, en que dicho coeficiente fué solamente de 12,7 por mil, cifra reveladora del mejoramiento de las causas que de una manera más directa influyen en el desarrollo de la vida de nuestra Patria, creando las condiciones precisas para la obtención de índices tan halagadores.

Claro está que, como dice la nota de referencia, sería absurdo determinar en unas líneas la influencia que cada uno de los factores señalados haya podido ejercer sobre el resultado obtenido; pero ello no obsta para que destaquemos, con la natural complacencia, el hecho cierto de que en nuestra Patria, a pesar de las múltiples condiciones adversas con las que ha tenido y tiene que luchar, algunas inherentes a la actual situación del mundo—la tasa de mortalidad “se va acercando por momentos a la de las naciones más admiradas y envidiadas a este respecto”.

Teatro Principal Taquilla 1765

HOY El más sensacional de todos los éxitos

CAPRICHOS DE MADAME

por Melvyn Douglas y Loretta Young
Recuerda Vd. Ninotchka?
...pues no deje de ver a Melvyn Douglas de Ninotchka!

Nuevo Teatro Taquilla 1318

Enseguida

EL VENCEDOR DE NAPOLEON

por Robert Donat
Magno estreno 20th. Century Fox

CINE BARRUECO

= HOY =

Un gran estreno americano

LOCOS DELAIRE

TOLERADA MENORES
por «El Gordo y el Flaco»
Stan Laurel y Oliver Hardy
De éxito indiscutible. Por los mejores cómicos de fama mundial

DOMINGO

NEGOCIOS PRIVADOS

Robert Cummings

...tualidad del Pontificado” y Pedro Altabella, “Oración Sagrada”. Precio, 30 pesetas. Es otra publicación del “INSTITUTO EDITORIAL REUS”, Preciado 6 y 23. Madrid. 323.

La Señorita

Felisa Santos Funcia

Falleció en esta ciudad el día 19 de los corrientes, a los 37 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada hermana, María Victoria (industrial de esta plaza); hermano político, Luis Brualla Visa (Abogado); sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia, y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la MISA DE ENTIERRO hoy viernes, día 21, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Vicente, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Zamora 21 de marzo de 1947

Casa dolorida: San Torcuato, 13

Funeraria: «LA SOLEDAD»

(No se reparten esquelas)

373 - 2



No ha cambiado la actitud yanqui respecto a Letonia, Estonia y Lituania

Sojuzgadas por la URSS, Norteamérica sigue reconociéndolas como naciones independientes

Polonia es como un volcán que aunque no esté en erupción tampoco está apagado

CHICAGO, 20.—Los norteamericanos de origen lituano han celebrado un congreso en esta ciudad, en el que han acordado pedir al Gobierno norteamericano que suscite en la Conferencia de Moscú la cuestión de la independencia de los Países Bálticos. El congreso ha terminado ayer y la resolución adoptada va dirigida al secretario de Estado interino, Dean Acheson. Además, una delegación del congreso fué recibida por el subdirector general para Asuntos de Europa del departamento de Estado, F. R. Kerkerson, quien hizo constar que la actitud de Norteamérica respecto a los Países Bálticos, no ha cambiado y reconocerá siempre como naciones independientes a Lituania, Estonia y Letonia.—Efe.

El "City of Lisbon" atraco en el puerto de Vigo

Desembarcaron 145 pasajeros que proceden de Nueva York y escalas

VIGO, 20.—Procedente de Nueva York, ha entrado en este puerto el trasatlántico "City of Lisbon", del que han desembarcado 145 pasajeros. También trae correspondencia, y carga general.

Entre las personalidades desembarcadas figuran don José Bastos Ansart, que ha presidido en Nueva York la delegación española que asistió a la Asamblea Internacional de abogados, acompañado de don Aurelio Valle, diplomático español. También llegó a dicho puerto el diplomático norteamericano Thomas Driver.

A causa de la intensa niebla reinante el "City of Lisbon", ha tenido que recurrir al empleo del "Radar" para hacer su escala en Vigo. En cuanto al trasatlántico español "Magallanes" que ya debía haber fundeado en el puerto, no ha entrado por la misma causa.—Logos.

ción de la independencia de los Países Bálticos. El congreso ha terminado ayer y la resolución adoptada va dirigida al secretario de Estado interino, Dean Acheson. Además, una delegación del congreso fué recibida por el subdirector general para Asuntos de Europa del departamento de Estado, F. R. Kerkerson, quien hizo constar que la actitud de Norteamérica respecto a los Países Bálticos, no ha cambiado y reconocerá siempre como naciones independientes a Lituania, Estonia y Letonia.—Efe.

POLONIA ES COMO UN VOLCAN QUE AUNQUE NO ESTE EN ERUPCION TAMPOCO ESTA APAGADO

LONDRES, 20.—"En Europa oriental no puede reinar la paz mientras 25 millones de polacos no recobren la libertad", manifiesta la revista londinense "Contemporary Review". Al ocuparse de el problema de Polonia, pone de relieve que aunque el verdadero movimiento de resistencia polaco es pasivo, millones de obreros campesinos y trabajadores de profesiones liberales tiramizados por unos miles de comunistas, viven con la esperanza de que algún día llegará su liberación. Las canchillerías de las dos grandes potencias occidentales deben darse cuenta de que en Europa oriental no puede reinar la verdadera paz mientras que un país con 25 millones de personas no recobre su libertad. Polonia será como un volcán que, aunque no esté en erupción, tampoco está apagado.—Efe.

Morínigo reorganiza sus tropas para una guerra civil en gran escala

Poderosas fuerzas rebeldes son dueñas de la mayor parte del Paraguay septentrional

Moción de censura al Gobierno laborista aprobada en la Cámara de los Lores

El ministro de Defensa rechazó la demanda de los diputados "rebeldes" sobre reducción de las fuerzas armadas británicas

LONDRES, 19.—La Cámara de los Lores, donde los conservadores tienen una gran mayoría, ha aprobado esta tarde una moción de censura al Gobierno laborista por su política económica por 119 votos

Construcción de una escuela para hijos de mineros en LINARES

JAEN, 20.—Cuatrocientas mil pesetas ha librado el ministro de Trabajo con destino a la construcción de una escuela para hijos de mineros en el barrio de San José, de Linares. La noticia ha sido acogida con suma alegría.—Logos.

VALENCIA, 20.—En viaje de regreso a Madrid han salido esta mañana por carretera los ministros de Asuntos Exteriores, Trabajo y Hacienda, el embajador de Portugal, el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo y los subsecretarios de la Presidencia, Hacienda y Agricultura, que han sido huéspedes de la ciudad durante las Fallas.—Logos.

OVIEDO, 20.—A mediodía emprendió viaje de regreso a Madrid el ministro de Obras Públicas que ha pasado unos días al lado de su familia en esta capital.—Logos.

contra 30. La derrota del Gobierno tiene sólo una significación técnica, ya que con arreglo a las normas constitucionales vigentes no afectan en nada a la posición del gabinete las votaciones en la Cámara Alta. La moción votada fué presentada por lord Rennell (liberal) y dice: «Esta Cámara deplora las indecisas medidas tomadas hasta ahora y propuestas por el Gobierno para remediar la situación económica del país».—Efe.

Grandes peligros para el mantenimiento de la paz, significaría la reducción de las fuerzas militares

LONDRES, 20.—El ministro de Defensa británico, A. V. Alexander, ha rechazado la demanda de los diputados laboristas «rebeldes» de que Gran Bretaña reduzca sus fuerzas armadas a menos de un millón de hombres para el 31 de marzo de 1948. Agregó que comparte la opinión de que las cargas originadas por la defensa deben reducirse lo antes posible, pero debido a los grandes peligros que significaría el abandono de la participación inglesa en el mantenimiento de la paz y en el orden, en el mundo no podía suscribir tal actitud.

Presentó seguidamente una moción para aprobar la política de defensa del Gobierno, después de que el presidente de la Cámara anuló en el orden del día la enmienda presentada por cuatro y cinco diputados laboristas «rebeldes» pidiendo que se revisen las obligaciones militares, con objeto de reducir la carga que pesa sobre el potencial humano y los recursos financieros.—Efe.

ASUNCION, 20.—El presidente Higinio Morínigo, ha reorganizado sus fuerzas para librar una guerra civil en gran escala contra las poderosas fuerzas rebeldes que dominan actualmente la mayor parte del Paraguay septentrional. Se ha nombrado comandante en jefe de las fuerzas armadas al coronel de Caballería Federico Smith, que se distinguió en la guerra del Chaco contra Bolivia.—Efe.

DESERCIONES DE LAS FILAS GUBERNAMENTALES

POSADA (Argentina), 20.—El fuerte naval de Bahía Negra se ha unido incondicionalmente a los insurrectos paraguayos. La aviación en general se ha unido igualmente al movimiento revolucionario según ha anunciado el mando del mismo.—Efe.

CONCEPCION SUFRIO UN NUEVO ATAQUE AEREO

ASUNCION, 20.—Oficialmente se ha desmentido de modo categórico que las autoridades hayan dispuesto la evacuación de la población civil de Asunción. También se anuncia oficialmente que los aviones leales han bombardeado nuevamente los objetivos militares de Villa Concepción.—Efe.

Ramadier..

Viene de la página 1.ª, 4.ª col. contestación al jefe del Gobierno, Paul Ramadier. Dijo que los comunistas no votarán en contra del Gobierno y que persistirán en la actitud adoptada ayer; es decir, la abstención. «El comunismo, que muchos quisieron matar en 1939—dijo— está más vivo que nunca. El pueblo francés no puede responder favorablemente al llamamiento del primer ministro y la Asamblea debe tener cuidado en no separarse del pueblo. La actual crisis no quiere decir que la república o Francia estén en peligro. Si fuera necesario, las masas sabrán asegurar la victoria».

La sesión de la Asamblea fué suspendida a las dos de la tarde y se reanudará a las cinco. El jefe del Gobierno, Ramadier, acompañado por el ministro de Colonias, Marius Moutet, conferenció con el presidente de la república, Vincent Auriol. En los círculos políticos se cree que éste utilizará su influencia para tratar de evitar la caída del Gobierno.—Efe.

PARIS, 20.—Un avión francés ha salido para Moscú con objeto de que el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, regrese a París si se agrava la situación política de Francia. La noticia ha sido confirmada por el vicepresidente del Gobierno, Pierre Henri Teitgen.

Francia, en delicada situación financiera

PARIS, 20.—El ministro de Hacienda francés ha declarado a la prensa que la situación financiera de Francia es indudablemente muy delicada, aunque no puede decirse aún que es desesperada.—Efe.

Detención en París del jefe de la delegación vietnamita

PARIS, 20.—Por razones políticas, el jefe de la delegación extraoficial vietnamita en París, Dhoung Bach Mai, ha sido detenido por la policía.

Pocas perspectivas...

Viene de primera pág. 3.ª col. puede olvidarlo un instante el Gobierno francés. En cuanto al nivel de industria semana, Bidault dijo que Francia se opone a la modificación del nivel fijado por el plan industrial de marzo de 1946, siempre que se cumplan estas dos condiciones: A) Que la restauración de la industria alemana no prive a sus «víctimas» de la cantidad de carbón indispensable para su propia economía. La condición B) expuesta por Bidault es que el aumento del potencial industrial de Alemania no lleve consigo el peligro del rearme, y advirtió que, por severos que sean los controles serán incapaces de impedir que Alemania se arme, si sintiere tentada a ello, el día que tenga una capacidad productora considerable.

«Me preocupa la preocupación expresada ayer por el general Marshall. Como dijo en Berlín el mariscal Sokolovsky el día 31 de Diciembre de 1945, dejar a Alemania una capacidad productora de nueve millones de toneladas de acero al año significará la guerra de aquí a pocos años. Afirmó que las naciones amantes de la paz que son vecinas de Alemania deben tener una capacidad productora de acero superior a la de Alemania, pues de lo contrario cabría decir que «el mariscal Goering no habría muerto del todo».

Habla Bevin

Seguidamente hizo uso de la palabra Bevin, que se declaró dispuesto a discutir cuanto presenten sus colegas, pero que considera—dijo—que las condiciones puestas por Bidault para la continuación de la discusión de la unidad económica y del aumento del nivel industrial de Alemania...

Anticipó el secretario del Departamento de Estado que está conforme con Bidault en cuanto a los métodos que han de adoptarse en la ulterior discusión del informe del Consejo de Control.

Ocupando después la presidencia Marshall, Vichinsky dió lectura al informe de los auxiliares sobre Alemania, con los puntos en los que ha habido conformidad y aquellos en que no hay acuerdo. Molotov hizo resaltar ciertas supuestas contradicciones entre las manifestaciones británicas y las francesas en cuanto al futuro Gobierno alemán y Couve de Murville rectificó, diciendo que Francia se opone tanto a la tesis británica como a la soviética. «Pues opina que es prematuro hablar de Gobierno central alemán».

Una fase de la...

Viene de primera pág. 2.ª col. constituya un desafío contra la Unión Soviética.

En un discurso pronunciado en el Club de Commonwealth, Schwellenbach manifestó que Truman pedía al pueblo norteamericano que afrontase los duros acontecimientos que dominan hoy al mundo y aceptase la participación que le corresponde en la responsabilidad por la paz, la seguridad y la libertad del mundo. Añadió que los Estados Unidos no hacen caso omiso de la ONU al tratar de ayudar económicamente a Grecia y Turquía, pues las Naciones Unidas no disponen de fondos para tales fines. Defendió la actitud adoptada por Truman, afirmó enérgicamente que Grecia se encuentra actualmente entre el totalitarismo y la democracia.—Efe.

ria hacen imposible de antemano la concesión por los aliados de cualquier solución. Bevin siguió diciendo que su país no puede adquirir nuevos compromisos financieros y que el mejor procedimiento que cabe seguir es el de que se estudien de modo objetivo todas las propuestas y se fijar anticipadamente condiciones para su estudio. Bevin repitió su argumento del miércoles acerca del Ruhr y se opuso al establecimiento de un régimen especial para esa región. «No se trata solo—dijo—de principio económico, sino también político». Prometió después el secretario del Foreign Office estudiar cuidadosamente la declaración de Molotov del miércoles, y expresó su satisfacción por el hecho de que el ministro soviético crea posible el acuerdo.

Molotov declaró después que nada tiene que añadir, después de oído Bidault, a sus anteriores manifestaciones; y Marshall afirmó que estudiará con todo cuidado la declaración del ministro francés.

Anticipó el secretario del Departamento de Estado que está conforme con Bidault en cuanto a los métodos que han de adoptarse en la ulterior discusión del informe del Consejo de Control.

Ocupando después la presidencia Marshall, Vichinsky dió lectura al informe de los auxiliares sobre Alemania, con los puntos en los que ha habido conformidad y aquellos en que no hay acuerdo. Molotov hizo resaltar ciertas supuestas contradicciones entre las manifestaciones británicas y las francesas en cuanto al futuro Gobierno alemán y Couve de Murville rectificó, diciendo que Francia se opone tanto a la tesis británica como a la soviética. «Pues opina que es prematuro hablar de Gobierno central alemán».

Marshall pidió a Vichinsky aclaración sobre un punto del informe de los auxiliares. Dijo que en la relación de Estados ex-enemigos a quienes debe permitirse exponer su criterio, el delegado soviético ha hecho caso omiso de Hungría, y preguntó si la omisión fué voluntaria. Vichinsky explicó que no ha mencionado ni a Hungría ni a Finlandia, porque a juicio soviético, no puede calificárselas de haber tomado parte con sus fuerzas armadas en la guerra contra Alemania.—Efe.

Seísmo en la zona de la vega grandina

GRANADA, 20.—En la noche pasada se produjo en esta capital un terremoto de regular intensidad, acompañado de un fuerte ruido subterráneo, advertido claramente por numerosas personas. Según datos del Observatorio de la Cartuja, regentado por los padres jesuitas, el epicentro se halla a 20 kilómetros de la ciudad en la zona de la vega. Este movimiento sísmico fué seguido de dos pequeñas réplicas.—Logos.

Elocuencia de unas cifras

Una nota repleta de cifras, expresivas del movimiento que ha llevado el índice de mortalidad en nuestra Patria en lo que va de siglo, trae al conocimiento de todos la realidad de una situación de la que podemos sentirnos plenamente satisfechos, pues ella refleja, con la fuerza incontrastable de los hechos, la eficacia de una política que en dicho aspecto acusa tan felices resultados, ya que es evidente que, aparte de factores tales como las condiciones meteorológicas y climatológicas, así como la utilización oportuna y suficiente de los grandes inventos terapéuticos modernos y al poderoso apoyo a la investigación científica, en el índice de mortalidad influyen otros no menos importantes, como una perfecta organización sanitaria, las condiciones económicas, alimenticias y de la vivienda; higiene personal y pública, las facilidades para una buena asistencia médica y farmacéutica. La lucha contra las enfermedades evitables y tantas otras que se curan con la medicina y farmacéutica, la cual dedica el Gobierno del Caudillo especial atención, con el fin de que unas y otras respondan al logro de la finalidad que se persigue.

Y las cifras que tenemos a la vista, nos dicen que en 1911, el índice de mortalidad era de (Sigue en tercera pág. 6.ª col.)

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

DOÑA LAURITA

Por Camilo José CELA

Doña Laurita Sansón Columela, sabía de cartomancia y astronomía, guisaba bastante bien y podía repetir de memoria todos los partidos judiciales de Castilla la Vieja, provincia por provincia y sin dejarse ni uno.

Doña Laurita Sansón Columela, tenía alrededor de los cincuenta años y se afetaba el bigote. El día que se asomaba a la calle sin afetar, los niños le gritaban:—Tla bruja, bigote de pavo, pásate la navaja.

Doña Laurita Sansón Columela no se incomodaba por más impertinencias que le dijeran. Ella era, según aseguraba, una artista y a los artistas, ya es sabido, no todo el mundo los entiende.

Debajo de su casa, vivía un zapatero remendón que se llamaba Marcial. El tal Marcial, según decían, era masón y no creía en Dios, ni en los Santos. Cuando doña Laurita Sansón Columela se asomaba a la ventana a sacudir una alfombra o aregar un poco los geranios, Marcial cantaba a voz en grito una copla que empezaba así:

¡Sácate de la ventana,
cara de chorizo frito!
¡Qué le vas a dar un susto
a San Antonio bendito!

Doña Laurita Sansón Columela, sin embargo, no entendía y si entendía lo disimulaba bastante bien. Cuando era joven, parece ser que tuvo un pretendiente que se llamaba Marcellino y que era veterinario. Andaban juntos, a veces, por el paseo, a la caída de la tarde, y hasta hoy quien asegura que una temporada pensaron en ser marido y mujer. Después Marcellino se marchó y nada más se volvió a saber de él. Doña Laurita Sansón Columela, que contestaba cosas que nadie se esperaba, empezó a decir que seguramente a Marcellino le había dado un sarampión maligno y la gente, al final, ya lo repetía, tan convencida.

Una tarde de poco antes de la Guerra Europea, cuando doña Laurita Sansón Columela era todavía una niña, apareció en el río un carnero muerto. Nadie, esa es la verdad, dió demasiada importancia al pobre carnero difunto, pero doña Laurita Sansón Columela, que tenía un espíritu selecto, lo recogió, lo metió en un cajón de tabaco vacío y lo enterró en su jardín. Según cuentan, los olores mezclados del carnero y del tabaco era algo que no se podía resistir, pero la joven no se arredró y llevó hasta el final el sepelio. La gente, desde la tapia, le gritaba:—Laurito, enterraburras..

Y Laurita perpleja ante la estulticia de sus vecinos que no distinguía un burro de un carnero, abrió la fosa sin decir ni pio, metió al carnero dentro y después lo tapó.

Aseguran las malas lenguas que el veterinario Marcellino se escapó del pueblo en cuanto le contaron la aventura. Lo que haya o deje de haber de cierto en ello, es algo muy difícil de saber.

Pasaron los años, doña Laurita Sansón Columela se fué haciendo fuerte en sus artes y un día...

Era una mañana radiante de primavera. El sol, los porjaritos, las flores, los niños y las mariposas estaban colocados como en un teatro y representaban su papel a las mil maravillas. Por la calle principal venían charlando el Alcalde y el Secretario. El Alcalde iba mirando para delante, como sin darle importancia al cargo, y el Secretario iba mirando para el Alcalde y sonriendo para hacerse simpático. Doña Laurita, que ya se afetaba, estaba haciéndose la toilette con el balcón abierto, y el Alcalde, que quiso ser fino, le dijo:

—¿Rasco, doña Laurita?
Ella respondió:
—Os perdono, auriga. (Doña Laurita Sansón Columela llamaba, vayan ustedes a saber por qué, auriga al señor Alcalde).

El Alcalde se quedó de una pieza porque eso de auriga no lo había oído nunca, pero el Secretario, el muy ladino, empezó a reírse a carcajadas y a armar un alboroto de cien mil pares de diablos.

Entonces, doña Laurita Sansón Columela, que no fué vengativa más que una vez en su vida—aquella—, les dijo: No se queden ahí, pasen, pasen.

El Alcalde y el Secretario pasaron, se sentaron en la sala y doña Laurita Sansón Columela les preguntó:

—¿Me perdonan un momento, que voy a la cocina?
Doña Laurita no mentía. Se fué a la cocina, puso una sartén con aceite al fuego y, cuando estuvo bien caliente, volvió a la sala y se lo vació por encima de la cabeza al Secretario. El Secretario gritaba como un condenado y el Alcalde por lo que si o por lo que no, se lió a correr y no paró hasta meterse en su casa.

El Secretario quedó medio cayo de la quemadura y doña Laurita Sansón Columela, cuando lo veía, le solía decir:

—¿Te doy envidia, mala bestia?
El secretario ni la miraba siquiera.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).